
DirDirDirDirDirectectectectector: Aor: Aor: Aor: Aor: Adrian Vdrian Vdrian Vdrian Vdrian VOINEAOINEAOINEAOINEAOINEA

GAZETA de SUD

Cotidian al oltenilor de pretutindeni

Craiova 20°C / 7°C
Slatina 20°C / 7°C
Târgu Jiu 19°C / 6°C
Dr. Tr. Severin 21°C / 8°C

USD 2,7789
EURO 3,5319
1 gr. AUR 50,7644
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Impact cu nouã rãniþi
Nouă persoane au ajuns la spital rănite, în urma unui
accident de circulaţie petrecut ieri la Studina - Olt

SOCIETATE / PAGINA 5

Spitalul neputinþei
Scheletul de beton de lângă Spitalul de Boli Infecţioase
„Victor Babeş“ din Craiova ar fi trebuit să fie de 17 ani
secţie de spital pentru copiii bolnavi. Incompetenţa şi
birocraţia au făcut din această investiţie una dintre
marile ruşini ale oraşului

ECONOMIE / PAGINA 6

„Rabla“ pentru tractoare,
o pãcãlealã
Deşi anunţat cu mare fast la început de an, programul
„Rabla“ pentru tractoare nu a demarat. Nu s-a alocat nici
măcar un leu, deşi ordonanţa de guvern specifica
acordarea unei prime de la stat de 17.000 de lei pentru
fiecare tractor casat

ADMINISTRAŢIE ŞI POLITICĂ / PAGINA 7

Masterplan-ul de apã, hãcuit
Finanţarea masterplan-ului de apă întocmit pentru
judeţul Dolj este în pericol de a fi redusă drastic de
autorităţile de la Bruxelles. Deşi diminuarea fondurilor nu
a fost încă anunţată oficial, reprezentanţii administraţiei
locale spun că operaţiunea este iminentă

SPORT / PAGINA 12

În Trivale, brânza e pe bani
Penescu consideră că adevăratul derbi al României se
joacă la Piteşti, între două echipe care mizează în
principal pe tinereţea şi valoarea jucătorilor autohtoni

Avioane Craiova rămâne neprivatizată după ce statul i-a trimis la plimbare pe investitorii cehi

Statul i-a dat afară pe cehii care voiau
să cumpere Avioane Craiova pe motiv
că, la privatizare, au pus condiţii care
încalcă legislaţia europeană.
Autoritatea pentru Valorificarea
Activelor Statului a anunţat ieri că a

întrerupt negocierile cu Aero
Vodochody şi că va scoate fabrica la
vânzare de urgenţă. Compania cehă a
cerut, printre altele, statului român să
disponibilizeze o parte din angajaţii de
la Craiova şi să-i returneze jumătate din

preţul de cumpărare pentru ceea ce
vor găsi în fabrică. Sindicaliştii nu ştiu
dacă să se bucure sau să plângă după
investitori. În prezent, singura lor
speranţă pentru continuarea activităţii
este Ministerul Apărării Naţionale.

Cehii, zburaþi
de la Avioane
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Geoanã grandshow

APOSTROF
de Stelian TĂNASE

Ca pe vremea când se
găsea la putere şi dicta din
greu, PSD&Geoană a cucerit
ca o armată de ocupaţie mai
toate televiziunile „manu mili-
tari“, şi cu biştarii au oferit un
spectacol di granda. Majore-
te, baloane, sclipiciuri, culori-
le consacrate, cântece, mu-
zici, tot ce vrei, bufet asortat.
Apariţia lui Costel Busuioc cu
Iliescu, Geoană&Co în spate-
le lui îngânându-l amintea de
cele mai bune momente din
filmele lui Fellini. Am râs cu
lacrimi. Nu şi militanţii aduşi
de departe să umple
Romexpo până la refuz. Totul
a fost lucrat până la detaliu.
Micii, muştarul, cola, closete-
le ecologice, apa minerală,
tricourile, eşarfele, autobuze-
le, camerele la hotel şi banne-
rele cu „trăiască ai noştri“ -
peste tot. Dar spectacolul nu
ar fi fost complet dacă nu

ajungea la masele largi popu-
lare. Aşa că au fost aliniate la
raport câteva televiziuni mai
slabe de înger, s-a negociat
din greu şi s-a căzut la pace.
Minutul TV e scump. Come-
dia de la PSD a fost ca în
Obor, în copilăria mea: spec-
tacolul inegalabil, formidabil,
femeia cu trei capete, piticul
cocoşat şi pantera cu picioa-
re de elefant! PSD s-a bucu-
rat de atenţia extrem de ama-
bilă - în manieră propagandis-
tică utecistă - din partea
mass-media, în direct la ore
de vârf. Congresul nu a fost
organizat pentru pesedişti,
cum ar crede naivii, ci pentru
telespectatori. Cei prezenţi în
sală au fost folosiţi gratis ca
figuranţi într-un spectacol de
mare montare. Vodevilul a
stricat după-amiaza de sâm-
bătă a câtorva milioane de te-
lespectatori. Inspiraţii au ple-

cat de acasă, ceilalţi au privit
canalele de film şi sport. Ide-
ea era să arate abonatului TV
forţa PSD şi pe inegalabilul
lui lider, viitorul prim-ministru
Mircea Geoană. Aveai impre-
sia, urmărind show-ul, că
este o manifestare de cele-
brare a victoriei în alegeri şi
nu lansarea campaniei. Gră-
biţi sunt unii! Graba asta de a
fi prim-ministru a dus PSD-ul
la ideea suspendării şi a refe-
rendumului contra-Băsescu,
pe care cei din PSD erau si-
guri că îl vor câştiga. Şi asta
numai pentru ca Geoană să
se vadă odată la Palatul Vic-
toria. Preţul politic plătit e
cam scump, dar ne spune
multe despre riscurile de care
este capabil Geoană când îşi
pune în cap ceva. Şi ambiţiile
lui sunt mari. Poate acest
Tony Blair de Dâmboviţa - pe
drum - îngroapă şi PSD-ul!

Sâmbătă, la TV, parcă
era Convenţia Democrată din
SUA, cu Geoană în rolul lui
Barack Obama adresându-se
fiebinte naţiunii, stârnind en-
tuziasmul alegătorilor şi fana-
tismul militanţilor. Modelul
show-ului de la Romexpo a
fost copiat până la detaliu de
acolo. Geoană are şi experi-
enţa a opt ani de ambasadă
la Washington, apoi patru ani
ca ministru de externe, aşa
că ştie cum e afacerea asta.
Crede că se apropie de pute-
re, că va fi viitorul prim-minis-
tru, visul lui cel mai puternic,
o obsesie, şi pare a scăpa
hăţurile. Deja nu îi mai ajungi
la nas! Deja serbează o victo-
rie, în loc să lanseze partidul
într-o lungă şi dură campanie.
În plus, show-ul de sâmbătă
nu a fost pentru partid. Aşa-
zisul „Congres extraordinar
PSD“ a fost un spectacol dat

în folosinţa exclusivă a lui
Geoană, care trebuia împă-
iat, suit pe soclu. Cultul lui
Geoană s-a lansat sâmbătă.
Şi Năstase s-a crezut nemuri-
tor. De când a fost ales preşe-
dinte al PSD, în aprilie 2005,
Geoană nu a fost niciodată
sigur de scaunul lui. Cum e
temător, în loc să conducă
partidul, a suflat zilnic în
iaurt, încercând să navigheze
printre diverse grupuri şi li-
deri, făcându-se mic, mic de
fiecare dată, ca să îi mulţu-
mească pe toţi. Geoană va
rezista ca şef PSD până când
va apărea un contracandidat
care să mulţumească mai
multe grupări din partid. Are
nevoie ca de aer de o victorie
în noiembrie. Crede că deja o
are, pentru că se uită în son-
daje contrafăcute. Acum,
Geoană este cel mai mic nu-
mitor comun în PSD. Atât.

Ne vedem
în Valea Roºie!

Campania „Fii vocea cartie-
rului tãu!“ a Gazetei de Sud se
întoarce în Bãnie, într-o zonã vi-
zitatã ºi în ianuarie 2007, Valea
Roºie. Craiovenii îºi vor putea
întâlni edilii astã-searã, de la ora
18.00, la ªcoala nr. 29, pentru a
le înainta revendicãrile cartieru-
lui. Conform sondajului echipei
GdS, locuitorii din Valea Roºie
sunt nemulþumiþi, în special, din
cauza nesiguranþei din cartier, a

lipsei spaþiilor verzi ºi a numã-
rului mic de parcãri. Pe lângã
aceste lipsuri, în Valea Roºie
mai sunt multe lucruri de fãcut,
iar craiovenii sunt invitaþi sã le
solicite în direct autoritãþilor.
Primarul Craiovei, Antonie So-
lomon, a anunþat cã va participa
la aceastã întâlnire, alãturi de
directorii de regii ºi de ºefii ser-
viciilor publice.

Marian BĂDÎRCI

Se desfiinþeazã plafoanele la medicamente
Dupã ce a pierdut electoratul

pensionarilor, acceptând mãrirea
pensiilor doar în urma ºantajului
politic al PSD, PNL încearcã
acum sã-ºi recâºtige votanþii. Li-
beralii ºi-au îndreptat atenþia cãtre
alt grup consistent de electori -
bolnavii - acceptând acum, în pra-
gul campaniei electorale, o propu-

nere care exista de mai bine de
patru ani, ºi anume anularea pla-
foanelor la farmacii. Ministrul sã-
nãtãþii, Eugen Nicolãescu, a anun-
þat ieri cã, la nivelul conducerii
PNL, s-a decis eliminarea plafoa-
nelor pentru medicamentele com-
pensate.

„Am prezentat o informare

Biroului Politic Central ºi, înce-
pând cu 1 octombrie, plafoanele
la farmacii în România se vor
desfiinþa. În acest sens, vom pre-
gãti o hotãrâre de guvern pe care
o vom aproba în ºedinþa de mier-
curi (mâine - n.r.), care va permi-
te ca aceastã mãsurã luatã astãzi
(ieri - n.r.) sã fie aplicatã chiar cu

1 octombrie. Asta înseamnã cã, in-
diferent de ziua în care un cetãþean
primeºte o reþetã în regim de com-
pensare, el se va adresa farmaciei
oricând, la orice orã, ºi nu vor mai
fi probleme de eliberare de medi-
camente“, a explicat Nicolãescu,
citat de NewsIn. Nici preþurile la
medicamente nu vor fi recalculate

la 1 octombrie, aºa cum prevedea
ultima înþelegere dintre Ministerul
Sãnãtãþii ºi reprezentanþii distri-
buitorilor, o eventualã recalculare
urmând sã fie fãcutã cel mai de-
vreme la 1 noiembrie, spre deza-
mãgirea importatorilor ºi a distri-
buitorilor de medicamente.

Adrian DINU
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